

Праздник 9 мая  
День победы.

# Как пострадал СССР во время ВОВ

- Разрушено 70 тысяч деревень и сёл; 1710 посёлков и городов; более 31 тысячи фабрик и заводов; 36,8 гектаров посевных площадей.
- безвозвратные боевые потери СССР составили почти 11,5 млн человек.
- В зоне оккупации погибло 13,6 млн гражданских лиц

- Эта торжественная дата берёт своё начало с 1945 года – официальной даты окончания Великой Отечественной войны. Младший лейтенант А. П. Береста, сержант М. Егоров и младший сержант М. Кантария закрепили знамя на Рейхстаге на утро 1 мая 1945 года. Так почему же празднуется 9 мая?



- Окончательно бои за Берлин прекратились к 3 часам дня 2 мая 1945. В это время частями Красной Армии были подавлены последние очаги серьёзного сопротивления, остатки городского гарнизона сдались в плен.
- Акт о безоговорочной капитуляции Германии был подписан 7 мая. Подписывали: со стороны Вермахта – генерал Йодль, со стороны союзных войск – генерал Смит, а со стороны Красной Армии – генерал И. А. Сулопаров. Документ вступал в силу 9 мая в 01:01. Поскольку генерал Сулопаров не был уполномочен Москвой скреплять подписью такие документы, Советский Союз потребовал подписания друго



Иван  
Сулопаров



Уолтер Смит



Альфред Йодль

Салют Победы. 1945 года 9 мая, Москва.

WWW.BANDICAM.COM



- Уже 8 мая в 23:43 по Москве был подписан исторический акт о капитуляции. Он вступил в силу в 00:01 9 мая по московскому времени. И. В. Сталин издал Приказ, в котором поздравлял войска с окончанием ВОВ. В ознаменование победы в 10 вечера 9 мая в Москве был произведён грандиозный салют тридцатью артиллерийскими залпами из тысячи орудий. (Кстати, он запечатлён в кинохронике Победы). Кадры до сих пор напоминают нам о значимости триумфа для советского народа, страны и мира. Также 9 мая была учреждена награда – медаль в честь победного окончания войны. При выборе даты праздника именно эти события были взяты как основание для праздника .

- До 1947 года этот день являлся выходным. Но И.В.Сталин решил отменить выходной, т.к. боялся роста популярности и конкуренции военных генералов.
- В 1965 году во времена Л.И. Брежнева вновь стал выходным, коим и является по сей день.
- Тогда же и были введены первые традиции в этот праздник: военный парад на Красной площади, торжественный приём, возложение цветов к Могиле неизвестного солдата.

- После распада СССР масштабы празднования изрядно сократились и в привычное русло торжество вернулось лишь в в 1995 году.
- Современные традиции включают: военный парад, встречи фронтовиков в городах и населённых пунктах, возложение венков к Могиле неизвестного солдата и другим военным мемориалам и памятникам, минута молчания. праздничный салют, акция «Бессмертный полк».

Всем спасибо за внимание